~ - hl’
’( \ Connaitre:  ........ /
e Testn® ....... Appliquer: ... / 20
Factorisation Transférer: ... /
Total:  ....... / 20
Appliquer

Factorise les expressions suivantes. Utilise Ia face suivante pour les éventuelles divisions
euclidiennes

~18a2 +27af = — SOtfL (a. —_3 O.Lt>

a
4a% — dab + b? = (30(_ — b)

emse <)+ (8x-3)
xx2x2~)((gx 3+a(XA

(x — 5)7.;C'J(5 }scxc/‘ ()7 + X (X~ S) (X 5)(‘-1—1-)()
x%+5x +4 = (X'i'/‘) LX+L\) olL HOAJY\M..
P=4 | 4oty

%BIEx Xx_2|~ (X .,_9)()( 9) (K +9)(X+3)(X 3)

Tx% (x —4) — 2x(x — 4) = (X L\\ (#Xq ax\
= (x u)x(#x )
#-n=(x¥ g) (x32 9) = (x3+9) (X +3)(x-3)

a
—18x% — 60x — 50 = — AL (SXQ-I-BOX +353 = -2 (3)( T 5)

x3+5x*+7x+3= \/::\\fL Pagﬁ A’W\(/\QM& '



Développement des divisions
aBisx¥pEx+3= (x+4) (o o+ 4 X +3) —->‘/°'LI

= (X+4) (X+A) (2T B)> b
e LX+A)5‘L02,+’5)
o o\*\[\X-UJLSOLLB tTA4-+3

. Reolis Ala)= 4 3 5.4 J+3 50
AL = (AP +5.64 % 21043

=5/1+s F4+3
Ly ALx) Vs por ( Xx+A)
o H oMo
A 5 :/. 3
+ +
- 2= —-Li =3
V/ q/j/'c
~ X4 yx+3 = (ou—/t)(/u-a)
5:‘-\ {_
Aal 3
P=3

Bonus :

Justifie par la factorisation Iegallte suivante : 6%- 52 =
éQ_ 6 4 5).(5-5)

(6+35). A

- b+S

6+5

il



(5'\0”.’ Connaitre : ......... /
(J(XEfe;”//////‘ Testn°.... Appliquer: ......... / 16
Fractions algébriques Transférer: ......... /I 4

Total: ........ / 20

Appliguer

1) Simplifie, si possible, les fractions suivantes aprés avoir cherché les C.E.

—Sx _ -9
s A
%
ce: o X O
2o
X X0

ce: (X+4) (X~ 50
@x+4>q:o )(-/I:ir_O
A 2 o X 2e 4

4x+12 _ L‘(DL‘\'B} .............. :F_Lj—ét; ..................................
x3+3x% xa (gc_ +3) X
ce: oA (24 2) £ 0

a
4 X0 a) o+350
2 X0 X x-3




2) Effectue en considérant que le dénominateur est non nul.

....................................................

ame (-]

-1 atr - < &=/

(a1 - ). 3 (&
A

I

)

............................................................................

a n b — o b
a-b = a*-2ab+b* .. s A
o-b [ e by
= “co"bl"'b ................................
(o -b)*
= .e* obyb

...........................................................................



(34x)(2-x) (-]
3 X + X.(23+x%)
{3+ X) ( 3-X)
AdoX+ x*

(3+X) (2-X)

]

...............

I

......................

...................................

Q
a¥ §-I§ |&
Il
2

l
3
x

...........................................................

..............................................................................

/10

Transférer

3) Quelle est la longueur de ces rectangles ? Donne une réponse simplifiée au
maximum. L_

a)

b}




Classe: .......... Le ...... [...... /...
5 . Connaitre :
\p))& Testn® Appliquer: ......... 117
Equations « produit nul » Transférer: ......... /10
Total: ......... /22
Appliquer
1) Résous les équations suivantes.
9x? + 16 = —24 X =x
9x3+abtay =0 x?_x=o

Sor,a‘-i- 4O
s :rmpom- E@L
- oa. c.t'OMJOL
S: 14
2x2—-32=0
AR A T -
A(X+4)(x-4) =0
A0 0L X+l =0 Ol X-4=(
- .
.S S.L\ o ‘-l} /4
x.2x-1).Bx+1)=0

X200 o X1z 0 QL 2X+A4=0

" x(xﬁ0‘O””w

X)X =0
. XzoQUW X+A4A=0 Q.

27x% = —18x% — 3x
AF K +/{8Xa.+3)( =0 .
3x (92 +bx+4) -0
23X (aXx+A)3 =0
2X=0 Qo ,5,)("\"«4..-.0_:

5% 3} ) /5
x3 — 4x?
(x Y=o
xP-0 o x- L\ Q.|
/3

X =A .  BX= |

=1 ==l

X i X 3

.1 2
Se-pr0id



x% =24 =25

Q 49 =0

é<+-‘r')(x.7) e

524 -—?/7.7} B

16 — 8x = —x?

Transférer

x+1D.(x2-4)=0

(X+A)( x+3)(x-a) =0
K+4z0 au x+a oaux.-a 0

X==A.
5 { 2/-1/6-2}

2) Détermine la valeur de x pour que les aires respectives du rectangle et du carré soient €gales

/4



3) Pour installer un bassin rectangulaire de plantes grasses,
Mathieu dispose d’une parcelle rectangulaire de 4m sur 3m.
Il souhaite que les plantes forment une bordure de méme
largeur (x) tout autour du bassin et que la superficie occupée
par les plantes soit la méme que celle occupée par le bassin.
Détermine la valeur de x.

3m’

/6



